

共建共享共赢协同区

悦来镇赴苏州白洋湾街道考察交流并签署战略合作协议

本报讯 (通讯员张庆鹏)为深入推进长江口产业创新协同区建设,加快实现跨江融合,全面融入苏南,6月27日,悦来镇党委书记钱雷中,党委副书记、镇长候选人汤健巍赴苏州市姑苏区白洋湾街道考察学习,并签署战略合作协议,推动两地交流与合作,实现资源共享、优势互补、协同发展。苏州市姑苏区白洋湾街道党工委副书记邱炜主持交流活动,街道办事处主任杜蔚等参加活动。

考察期间,钱雷中一行实地参观了姑苏云谷产业园。座谈交流中,邱炜就白洋湾街道产业发展、城市规划、社会治理等情况进行了



详细介绍。

钱雷中简要介绍了悦来镇经济社会发展基本情况。他表示,按照南通市委决策部署,海门正深入推进长江口产业创新协同区北岸先行区建设,深化与苏南的资源整合、平台对接、项目合作。希望悦来镇和白洋湾街道以长江口产业创新协同区建设为契机,全面加强双方在产业发展、基础设施建设、科技人才、环保安全等领域务实交流合作,书写两地友好协作、共促发展的新篇章。

座谈交流结束后,汤健巍和杜蔚分别代表悦来镇、白洋湾街道签署了战略合作协议。

乡村振兴计划志愿者总结述职

本报讯 (通讯员倪依琳)7月15日,悦来镇举办2023届海门区乡村振兴计划志愿者总结述职暨离岗欢送会。共青团海门区委书记吕义博、悦来镇党委书记钱雷中为志愿者颁发了纪念品。

共青团海门区委书记吕义博向各个岗位的乡村振兴志愿者致以最诚挚的祝福和问候,希望大家能够永葆初心与热情,继续在各自的领域里发光发热。在志愿者们即将踏上新的旅程之际,期望志愿者们播撒火种,在心灵的田野上传递力量;深化学习,在未来的道路上提升自我;砥砺前行,在各自的领域里发光发热。

会上,江苏好青年、悦来镇忠义村党总支书记蔡春华就推进乡村全面振兴进行宣讲,运用鲜活

生动的案例,对乡村振兴战略进行了全方位概述,特别是从产业振兴层面作了详细、深入的解读,让大家受益匪浅。

一年来,志愿者们在初冬时沉淀启航,在春雨里蓬勃生长,在骄阳下火热淬炼,在秋风中拾得硕果。每一名志愿者立足岗位,总结了一年以来学习、工作、志愿活动等情况,分享了工作的进步和收获以及志愿服务的温暖与感动。

活动最后,乡村振兴志愿者移步悦来“young”青年学习社、竹林咖啡馆自由畅谈未来。志愿者们即将启程,踏上乡村振兴的壮阔征途。愿他们在广袤的天地中,续写属于他们自己的青春篇章,绽放出绚丽的光彩。

“热浪”下,诠释敬业温度

——记高温下的悦来供水人

本报通讯员陆美香

“不管白天有多热,不管夜晚有多晚,群众的需求就是我们服务的号角!”夏日炎炎,热浪袭人,在连续的高温之下,仍有许多劳动者奋斗在岗位一线,不惧“烤”验负重前行。让我们一起走进悦来镇供水站,去感受供水人的敬业温度。

用汗水送甘泉

随着气温不断攀升,用水量也大幅增加,供水人迎来了最忙的时候。7月6日上午,在悦来镇袁李村,抢修队员陆士冲与沈健两人一组,对自来水专用管进行

热熔焊接后,进行总管更换。该区域内用户的频繁报修引起了镇供水站的重视,负责人施雷兵带队前往现场了解情况,查明原因是在村合作农场改造过程中大型车辆的碾压导致部分水管位置上升,甚至暴露于田间,稍有不慎就会破损,给周边农户的日常用水带来不便。经和村委会协商后,施雷兵决定采取改管措施,采购300米的专用管道,抽调维修队员抢抓时间进行开挖、接驳、填埋,彻底解决这一问题。在近40摄氏度的高温室外,维修人员汗流浹背,衣衫湿透,陆士冲每天都要带一条湿毛巾围在后颈,热了就擦把汗喝口水,随身带的1.5升水壶,每天都要灌上三四壶。滴落

的汗珠、黝黑的脸颊、粗糙的手掌是工作在他们身上留下的印记,但他们无怨无悔。

热线也是一线

连日来的高温天气,让用户烦心的当数爆管停水、水压小,供水热线繁忙程度随着气温升高不断攀升。悦来镇供水站现有接线员2名,24小时受理和处理客户供水业务咨询、水费查询、报修等服务。7月7日中午时分,接线员茅春燕接到一通来自汉兴村的来电,电话那头的陈大妈因家中突然没水没法做饭,而儿子儿媳一家即将从外地赶回来吃饭。茅春燕耐心安抚陈大妈,并立即在工作群中派发此诉求,标注急件办理。从接听来电到转办诉求、跟踪督办、工单回访,仅用了15分钟就实现了客户诉求有落实、有回音。专业又及时的帮助,得到了陈大妈的认可和称赞。有时候,也会被误解和责备,但茅春燕

用脚步丈量责任

在悦来镇供水站,还有一支走千家、进万户的队伍。抄表员的工作看似简单重复,到了地点停好车子,找到水表箱处,弯下腰用钩子掀开铁板,蹲下身,在抄表簿上记录数据后,又重新将铁板盖好、骑车离开,去下一个抄水点。这样的一整套工作流程,抄表员们每天要做300多次。半天下来,常常是累得腰都直不起来。抄表员朱晓佳负责的是裴蕾、仲文及匡南三个村近4000用水户的抄表工作,这是她工作的第10个年头。在酷暑天气里,地表温度远超气温,这对抄表员们提出了更大的“烤”验。朱晓佳说:“井盖烫人,有些水表位置隐蔽,得单膝跪地才能查看清楚。有时候,用户不在家,要一次、两次、三次前往查抄。”

农业农村部评估悦来镇高标准农田建设试点

本报讯 (通讯员龚镇洪)6月28日下午,农业农村部高标准农田评估工作组一行,来到悦来镇,对南通市市级高标准农田区域试点工作进行评估。

评估小组首先查阅了项目档案资料,并与现场有关人员沟通交流了具体情况,了解项目的总体规划、建设进度、资金投入、技术支持以及社会效益等方面的情况。随后,评估小组深入田间地头,实地查看了项目区的土地整理、灌溉排水设施、道路硬化等基础设施的建设情况。评估小组充分肯定了悦来镇的高标准农田区域试点工作,并对高标准农田建后管护和当前的复种、夏管工作给予了指导。

2012年以来,悦来镇集中力量建设高标准农田,截至目前,已累计建设高标准农田9.66万亩,同时不断完善高标准农田基础设施



建设,合理配置生态护坡、生态尾水治理和田间农情监测等新元素,为粮食稳产丰产高产创造了有利条件。

海永镇:学纪知纪强党性 建新功

本报讯 (通讯员袁渊)近日,海永镇组织开展“学纪知纪强党性 奔竞不息建新功”系列活动,进一步推动全镇党员干部将遵规守纪内化于心、外化于行,不断增强干事创业的“廉动能”。

镇党委书记袁卫涛从赓续血脉,不断夯实“奋进新时代”的组织保障;强基固本,时刻牢记“一心为人民”的根本宗旨;知责思为,自觉扛起“勇当领跑者”的责任担当三方面为框架,由表及里、以点带面上一堂专题党课。之后,党员们怀着崇敬之心,走进通东革命老区红色记忆馆,共同观摩“红色漫卷通

东魂”“星火燎原盐河畔”“江海烽火迎曙光”等展示空间,深入了解通东儿女捍海抗潮、制盐垦牧的劳动场景,领略到这片深植红色基因、英雄热土的发展历程,引导机关党员干部在“听看读悟行”中追寻红色足迹,锤炼党性修养。

围绕“扣好青年人生的第一粒扣子”主题,开设“崇启海盘扣廉文化课堂”。青年党员在非遗盘扣传承人的指导下,现场共做盘扣胸针“八瓣花”。参与制作的党员同志纷纷表示,唯有知分寸守规矩,脚踏实地,方能系好纪律廉洁之扣。机关党员代表陈赛浩以物件和照

片为媒,分享发生在其背后感人的家风故事,引导全体党员践行清廉家训、培育清廉家风、传承清廉基因。以“5·10”思廉日活动为契机,组织机关全体党员干部赴海门区看守所聆听预防犯罪专题讲座,通过“零距离”接受廉政警示教育的方式,增强全体党员干部拒腐防变的“抵抗力”和“免疫力”。

聚焦“重大项目攻坚突破年”行动,与三地基层党组织共同探索招商引资项目异地流转共享机制。机关党员示范带头“走出去”开拓市场和“请进来”招商考察,通过发挥驻外招商引资党小组力

量,引入上海海福源文创研学平台。成立海永镇绿韵党员先锋队,与崇明区新海镇、启东市启隆镇三地基层党组织共同发布2024年“毗邻党建”联盟十大行动项目和“毗邻助燃 火炬助行·共建幸福邻里”——“美好社区 先锋行动”项目。组织党员开设普法宣传、卫生健康、公益服务、手工制作4类志愿服务集市,25名党员深入社区,现场为群众提供妇女儿童法律咨询、免费义诊、反诈宣传等志愿服务,向居民群众开展国家安全、反诈、反邪、交通安全等各类宣传。

挺膺担当励青春

崇启海主题睦邻团建在海永举行

本报讯 (通讯员李逸楠)围绕“青春为中国式现代化挺膺担当”主题,7月1日上午,海永镇团委联合新海镇、启隆镇团委开展了“挺膺担当励青春 平安共治共赋能”主题活动,携手绘就长三角“平安底色”。

首先进行了平安系列宣传活动。在海永镇联建社区百姓广场上,支起的六间“平安小铺”格外亮眼。“大爷大妈,天气升温了,家里要注意用电安全哦,这也是参与崇启海三地的平安建设呀!”“今天大家骑电瓶车过来有没有戴头盔?这也是参与平安建设!”随着青年志愿者一句句宣传的声音,前来“平安小铺”围观的群众越来越多。大家一边仔细学习着安全知识,一边听着现场民警讲着平安建设的类型,时不时地和民警聊两句关于参与平安建设的事情。有群众表示:“你看天天有警察巡逻,我住在这里觉得好安心!”

在“人民建议小铺”,宣传了崇启海三地成功转化的“六个一”人民建议;“法治护航小铺”为居民提供妇女儿童法律咨询,并通过投壶的有趣方式展现了现实生活中的常见案例;“反诈防骗小铺”的反诈视角新颖独特,帮助居民识破诈骗陷阱;“交通安全小铺”的“交通标识

知多少”活动,让居民牢记交通安全知识;“禁毒联盟小铺”介绍了新型毒品的特征,增强了居民的防毒能力;“反邪同心小铺”则通过发放宣传折页和转盘答题,引导居民远离邪教。

在随后的青年座谈活动中,三地青年共同学习了习近平总书记五四青年节对全国广大青年寄语精神,深刻领会了总书记对青年一代的关心关怀、对新时代青年的信任厚望。此外,大家共同观看了新海镇2024年禁毒文艺作品展演获奖作品,并围绕青年们“如何推动平安联护工作更好开展”“如何在平安建设工作中贡献青春力量”等主题交流了心得体会,提出了诸多富有建设性的意见和建议。

在最后的团建联建活动中,“共写平安”“蒙眼踏步”“棋快一招”等趣味游戏让三地青年在欢笑中增进了彼此的熟识度,营造了互融互动互进的良好氛围。

此次活动是在毗邻党建引领下召开的平安联护项目。海永镇团委将继续深入落实新时代背景下长三角一体化发展战略,发挥睦邻团建联盟优势,有组织、有重点地开展、参与崇启海三地团组织共建活动,为合力推动长三角一体化发展注入青春力量。

文明“绿书签”携手护网行

海永镇举办暑期学生活动

本报讯 (通讯员马奔)7月9日下午,海永镇在镇新时代文明实践所举办“文明‘绿书签’携手护网行”暑期学生活动。

活动开始,工作人员组织全体学生共同观看“护苗”短视频《万能爸爸》。该视频是近期全国“扫黄打非”办公室微信公众号“绿书签”推出的系列内容,旨在通过讲述爸爸和儿子之间的有趣故事,向青少年学生传递阳光积极的成长理念、传播优秀传统文化知识。通过观看视频,在座的家长和学生都对保护未成年人的知识有了更加深刻的了解。

“大家在享受网络带来便利的同时,也常常会遇到网络诈骗、语言暴力、不良信息等网络违法行为……”海永镇“护苗”宣讲团志愿者以“理论+事例”的方

式向学生们作网络安全主题宣讲,引导同学们树立文明上网、安全用网的意识,倡导学生们拒绝不良有害信息,保护自身网络安全。

“青少年使用网络,要适当控制自己的上网时间。知识竞答环节,同学们认真思考、踊跃抢答,现场气氛活跃热烈。本次竞答题目涵盖了网络安全、版权保护、扫黄打非等多个领域,考验了大家的知识储备,提升了青少年的安全意识和法治素养。”

活动最后,工作人员组织大家手绘“护苗”主题布袋。大家充分发挥想象力和创造力,以稚嫩的画笔将“护苗”知识化为一张张作品,在一笔一画中展现了同学们朝气蓬勃的精神面貌。

海永镇:

玉米大豆复种实现“一地双收”



本报讯 (通讯员纪楠)海永镇落实做细“藏粮于地、藏粮于技”战略,积极推广玉米大豆复合种植。入梅以来,针对复种田间管理,海永镇高度重视梅雨期间强降雨天气对农业生产的影响,及时提醒各生产经营主体注意恶劣天气,全方位指导种植主体做好防涝排水工作,实地走访关注种植情况,确保田间农作物正常生长。

据悉,大豆玉米带状复合种植相较于传统种植有较大优势,能够充分发挥玉米边行优势和大豆固氮养地作用,有利于改善土壤条件以及提升土壤肥力,实现一地两种、合作双赢,是稳产增收的技术措施之一。

海永镇充分利用土地资源,通过不断改良,提高土地利用效率

和粮食产量。去年,海永镇多次组织生产经营主体参加种植技术观摩、培训,让主体尽快掌握种植流程和要点,学习田间草害清除技术、农药喷洒技术,首次尝试大豆玉米带状复合种植。今年,海永镇继续做好大豆玉米带状复合种植技术的示范推广工作,鼓励主体申报2024年大豆玉米带状复合种植项目,调动全镇广大农户参与大豆玉米带状复合种植的积极性,利用耕地轮作,整合推进大豆玉米带状复合种植。截至目前,已完成1233.27亩的大豆玉米带状复合种植。

海永镇大豆玉米带状复合种植4+2模式,实现了“一地双收”“一地双收”,为促进农民增收和确保粮食安全奠定了坚实基础。

